

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Кухто Алексея Павловича
на тему: «ПРОГНОЗИРОВАНИЕ И УЛУЧШЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ
СИМУЛЬТАННЫХ И КОМБИНИРОВАННЫХ ОПЕРАТИВНЫХ
ВМЕШАТЕЛЬСТВ У ПАЦИЕНТОВ С ПАТОЛОГИЕЙ ТОЛСТОЙ
КИШКИ»,
представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по
специальности 14.01.17 – хирургия

Количество больных с опухолевыми и неопухолевыми заболеваниями толстой кишки не имеет тенденции к снижению. Все чаще у таких пациентов применяются сочетанные и комбинированные оперативные вмешательства, однако число послеоперационных осложнений и летальность значительно не снижаются.

По данным ВОЗ, у пациентов, оперированных по поводу различной патологии толстой кишки, до 32% выявляют несколько хирургических заболеваний. Однако симультанные оперативные вмешательства выполняются лишь в 1,5-7%, что объясняется неполным обследованием пациентов до операции, недостаточной ревизией органов брюшной полости во время операции, преувеличением степени операционного риска и т.п.

Поиск путей решения данной проблемы представляется, несомненно, необходимым для колопроктологии и хирургии, а исследование Кухто А.П., направленное на развитие теоретических положений и разработку новых лечебных подходов, не вызывает сомнения в своей актуальности.

В своем исследовании соискатель опирается на анализ современного состояния вопроса, соблюдения принципа научной преемственности с предшествующими работами по данной проблеме, согласованности полученных результатов с основными классическими теоретическими положениями.

Основу клинического материала составили 1109 пациентов с опухолевыми и неопухолевыми заболеваниями толстой кишки, оперированные в клинике за последние 7 лет. По характеру оперативных вмешательств они разделены на 4 группы, которые тщательно проанализированы. Больных с опухолевой патологией было 883 (79,6%), с неопухолевой – 226 (20,4%). Радикальные операции выполнены 81,8%, паллиативные – 18,2%.

Заслуживают внимания разработанные автором новые способы симультанных комбинированных оперативных вмешательств (9 патентов Украины) и разработка экспертной системы прогноза операционного риска (ЭСПОР).

Вся идеология работы основана на возможности выполнения щадящих органосохраняющих операций у большинства пациентов.

Характеризуя работу в целом, следует отметить, что она выполнена на достаточно высоком научно-методическом уровне. Результаты исследования

проанализированы соответственно с правилами медицинской статистики и принципами доказательной медицины.

Результаты настоящего исследования нашли отражение в 34 публикациях, в том числе 18 статей в рецензируемых изданиях. Получены 9 патентов Украины на полезную модель, 1 авторское свидетельство на ЭСПОР.

Автореферат оформлен в соответствии со всеми требованиями и содержит все необходимые разделы. Результаты достоверны, выводы полностью соответствуют поставленным задачам, практические рекомендации обоснованы и применимы в работе. Принципиальных замечаний по автореферату нет.

Заключение. Таким образом, по объему проведенных исследований, научной новизне и практической значимости диссертационная работа Кухто Алексея Павловича «Прогнозирование и улучшение результатов симультанных и комбинированных оперативных вмешательств у пациентов с патологией толстой кишки», представленная на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности: 14.01.17 – хирургия, является завершенной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение проблемы диагностики, прогнозирования и хирургического лечения различной патологии толстой кишки, имеющей существенное значение для хирургии и колопроктологии, что соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 года № 842 (в редакции Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 г., № 335), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

**Заведующий кафедрой хирургических болезней №1
Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Самарский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации,
доктор медицинских наук, профессор**  **Макаров Игорь Валерьевич**

ФГБОУ ВО СамГМУ Минздрава России
Адрес: 443099, Российская Федерация, г. Самара,
ул. Чапаевская, д. 89. Тел. 8 (846) 332-16-34
Официальный сайт: <http://www.samsmu.ru>,
e-mail: info@samsmu.ru

Даю согласие на сбор, обработку и хранение
персональных данных

"25" 02 2020 г.

